



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница  
20  
мая  
2022 года

№ 19  
(26696)



## В ДУХЕ ПОДЛИННОГО СОЮЗНИЧЕСТВА

Лидеры ОДКБ подчеркнули свою готовность и дальше наращивать усилия по повышению эффективности системы коллективной безопасности и противодействия вызовам и угрозам.

★ Владимир КУЗАРЬ.

В Москве прошёл юбилейный саммит ОДКБ. Во встрече, приуроченной к 30-летию Договора о коллективной безопасности и 20-летию организации, после перерыва в два с половиной года в очном формате приняли участие главы России, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Основное внимание на ней было уделено ключевым вопросам взаимодействия в рамках ОДКБ, актуальным международным и региональным проблемам, а также мерам по дальнейшему совершенствованию системы коллективной безопасности.

Мы собрались, потому что тридцать лет назад был подписан Договор о коллективной безопасности, а двадцать лет назад на основе этого договора была создана Организация Договора

о коллективной безопасности, – сказал Президент РФ Владимир Путин, открывая встречу.

За эти годы организация, по его словам, превратилась в полноценную международную структуру, играет стабилизирующую роль на постсоветском пространстве.

Надеюсь, что в этом смысле её возможности и влияние на ситуацию в зоне нашей ответственности будут только возрастать, – подчеркнул российский лидер.

Весьма важно, отметил Президент далее в своём выступлении, что взаимодействие в рамках ОДКБ всегда выстраивалось в духе подлинного союзничества на принципах дружбы и добрососедства, уважения и учёта интересов друг друга, взаимовыручки и поддержки. Так происходит и сейчас, в нынешней непростой

ситуации. Свидетельством зрелости организации, её реальной способности адекватно противостоять острым вызовам и угрозам стало успешное проведение ОДКБ миротворческой операции в январе нынешнего года в Казахстане по просьбе казахстанского руководства.

Контингент Коллективных сил ОДКБ, введённый на ограниченный по времени период, предотвратил захват власти в Казахстане экстремистами, которые управлялись в том числе и из-за рубежа, помог оперативно стабилизировать внутриситуацию в республике.

Использование миротворческих сил по просьбе казахстанского руководства стало первой такого рода операций в период существования ОДКБ. Её проведение позволило выявить

сильные стороны практического взаимодействия наших военных структур и спецслужб и одновременно показало, над чем ещё предстоит дополнительно поработать, – сказал Владимир Путин.

Говоря о задачах ОДКБ, Президент России отметил, что первоочереден на текущем этапе вопрос дальнейшего совершенствования и оптимизации деятельности ОДКБ и её руководящих структур.

Будем также заниматься вопросами оснащения Коллективных сил ОДКБ современным вооружением и техникой, повышением оперативной совместности их воинских контингентов, улучшением слаженности совместных действий наших военных структур и спецслужб, – заявил российский лидер.

## На западных рубежах Отечества

В летнем периоде обучения Балтийскому флоту предстоит решать масштабные задачи, включая походы в дальнюю морскую зону. Основное внимание будет уделено дальнейшему совершенствованию боевой выучки, повышению слаженности действий подразделений, частей и соединений.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото из архива «СБ».

18 мая состоялись торжественные мероприятия, посвящённые Дню Балтийского флота и 319-й годовщине его создания. О том, с какими достижениями моряки-балтийцы встретили праздничную дату, каковы ближайшие планы и перспективы первого российского флотского объединения рассказал командующий Балтийским флотом вице-адмирал Виктор ЛИИНА.

Товарищ командующий, недавно на Балтийском флоте завершился зимний период обучения. Каковы его основные итоги?

Задачи зимнего периода обучения на флоте выполнены полностью. Экипажами кораблей флота выполнено более 500 боевых упражнений, в том числе ракетные, артиллерийские и торпедные стрельбы, минные постановки, глубинные бомбометания, противоминные упражнения. Кораблями сдано более 90 курсовых задач, а корабельными соединениями и тактическими группами проведено более 50 тактических учений разного уровня.

Наплывающий надводных сил по сравнению с прошлым аналогичным периодом боевой подготовки превысила 1000 суток, тем самым показав увеличение на 19 процентов. В целом, плановая интенсивность боевой учёбы флота возросла на 42 процента. Надводные корабли и суда обеспечения прошли порядка 100 тысяч морских миль. Подготовлены ударные, тральные и десантные корабельные тактические группы. В настоящее время несколько кораблей флота успешно решают поставленные задачи в дальней морской зоне. Личный состав Балтийского флота совершенствует профессиональное мастерство и морскую выучку, добросовестно выполняет свой воинский долг, с честью несёт нелёгкую службу по защите государственных интересов России и обеспечению её безопасности, в том числе в ходе проведения специальной военной операции.

Налёт экипажей морской авиации флота в зимнем периоде составил более 3500 часов, что значительно превысило прошлогодние показатели. В мероприятиях боевой подготовки активно использовались беспилотные летательные аппараты «Форпост», «Орлан-10», с помощью которых проводился контроль действий сил и войск в ходе тактических учений, мероприятий разведки и объективного контроля выполнения боевых упражнений на морских и наземных полигонах.

Соединения и воинские части армейского корпуса Балтийского флота с начала этого года провели более 2000 мероприятий боевой подготовки. Кроме этого, личный состав подразделений береговых войск и армейского корпуса выполнил более 4000 прыжков с парашютом различной сложности. План боевой подготовки по проведению тактических учений по береговой составляющей в зимнем периоде обучения выполнен на 100%.



Вице-адмирал В. Лиина.



## Их голос Родины на подвиги зовёт

Российские военнослужащие выполняют задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины мужественно, бесстрашно и доблестно.

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.



Людьми, которые готовы проявить решительность, храбрость и совершить выдающийся поступок во имя Отчизны, во имя своих родных, близких, всегда гордилась наша страна, земля Русская. Героизм наших защитников Отечества, поистине великих граждан государства Российского, их отвага и самоотверженность отражают волю и характер нашего народа. Этот характер во все времена и эпохи помогал и помогает выстоять в самых трудных испытаниях, укрепить независимость нашего государства, с честью противостоять любому, кто пытался посягнуть на нашу землю. Какой бы жестокой, беспощадной ни была угроза, солдаты и офицеры всегда проявляли исключительное мужество. Так было и в сражениях 1812 года, и на фронтах Первой мировой. В годы Великой Отечественной войны непреодолимым препятствием для врага стал массовый, по сути всенародный героизм. Именно он сломал, сокрушил планы захватчиков, иллюзию того, что нашу страну можно покорить.



## Закономерный финал

Окружённые нашими войсками на территории предприятия в Мариуполе остатки украинских вооружённых формирований сдаются в плен.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

В промзоне «Азовстали» 16 мая сложилась оружие и сдалась в плен первая группа из 265 боевиков, за следующие сутки сдались ещё 694 неонациста, так что противостояние на металлургическом комбинате приближается к логическому завершению. В других районах проведения специальной военной операции на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик также продолжается деморализация противника, прежде всего путём эффективных действий наших войск по поражению разноплановых целей на земле и в воздухе.

Итак, избранный способ освобождения территории металлургического комбината «Азовсталь» от украинских боевиков-неонацистов обеспечил желаемый результат.

Полностью заблокированные по приказу Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина («чтобы и муха не пролетела»), они наконец-то пришли к пониманию бессмысленности продолжать сопротивление и начали сдаваться. Как сообщил утром 19 мая официальный представитель Министерства обороны Российской Федерации генерал-майор Игорь Конашенков, всего с 16 мая сдались в плен 1730 боевиков, в том числе 80 раненых.



## Фарватером добрых традиций

Делать первые шаги на пути к заветной мечте воспитанникам филиала Нахимовского военно-морского училища в Калининграде помогает Балтийский флот.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива филиала НВМУ в Калининграде.



Балтика по праву считается главным университетом отечественного Военно-Морского Флота. Именно здесь располагается большинство учебных заведений ВМФ России. Кроме того, в Калининграде и Санкт-Петербурге находятся крупные судостроительные предприятия, со стапелей которых сходят боевые корабли. Да и некоторые офицеры-балтийцы по окончании службы приходят в военные вузы в качестве командиров, наставников и преподавателей. Они щедро делятся с молодёжью своим опытом, бережно хранят и передают курсантам славные традиции старейшего военно-морского объединения страны. Важную роль Балтийский флот играет в подготовке и профессиональной ориентации воспитанников филиала НВМУ в Калининграде.

Как рассказал заместитель начальника учебного заведения по воспитательной работе капитан 1 ранга запаса Денис Семьянских, шефство имеет многоуровневый характер. Так, широкое пространство получило взаимодействие между Нахимовским училищем и филиалом Военно-морской академии в Калининграде.

